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2012年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第20期
【妇女保健学】

孕妇学校的授课对象应包括
A．孕妇

B．孕妇及其同事
C．孕妇及其家属
D．家属

E．家属及其同事
【答案】C
【答案解析】
本题是考查对孕妇学校的授课对象的掌握。妇女保健学教材指出，在孕妇学校中应将孕产期保健知识及需要向孕妇及其家属进行系统的教育。
所以本题答案选择C
【妇女保健学】

一般在妊娠多少周后发现臀位可采用膝胸卧位纠正

A．20周后
B．24周后
C．28周后
D．38周后
E．26周后 

【答案】C
【答案解析】
本题考查对胎位不正的矫正处理的掌握。胎位不正应较早纠正胎位，一般在妊娠28周后发现臀位可采用膝胸卧位或配合艾灸等纠正。
所以本题答案选择C
【流行病学】

某地流感暴发，经调查当地3789人中837人患有流感，患者中有14人一个月前曾患过感冒。计算得837／3789 ×100％=22.1％，这个率应该是

A．阳转率
B．患病率
C．罹患率
D．续发率
E．感染率
【答案】C
【答案解析】
依据题意，22．1％是当地流感暴发的罹患率。罹患率是测量新发病例的指标，通常反映较小范围和较短时间内某种疾病新病例发生的频率。罹患率的分子是某病的新病例数，分母是同时期可能患这种疾病的人数(暴露人数)。计算公式是：

罹患率=观察期间的新病例数／同期的暴露人口数×100％

本题中，837名患者中有14人一月前曾患过感冒，由于感冒的病程短，病后免疫不巩固，因此，可以认为这l4人在此次流感暴发中属于痊愈后再感，在计算罹患率时不应将其从分子、分母中扣除。

所以本题答案选择C
【流行病学】

为了解某市居民慢性病患病情况以便制订相应的防治策略和措施，计划开展一项流行病学调查，要拟定一个调查方案，应该选用

A．60岁以上的人群进行调查
B．40岁以上的人群进行调查
C．全人群进行普查

D．抽样调查

E．调查历年死因报告了解当地主要死因
【答案】D
【答案解析】
研究的目标人群为该市居民，故应在该市全部居民范围内进行抽样调查。
所以本题答案选择D
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